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УВОД 

Разпространението на двустранните споразумения е помогнало да се запълни 

една празнота в многостранния процес, който е възпрепятстван от затруднения процес 

на преговори в рамките на Световната търговска организация (СТО). В същото време, 

развитието на двустранните търговски споразумения безспорно е отблъснало някои 

членки да се ангажират с многостранните преговори
1
. До януари 2014 г., общо 583 

регионални търговски споразумения са била регистрирани в СТО и нейния 

предшественик, Общото споразумение за митата и търговията (ОСМТ). От тях 377 са в 

сила и от тях 255 са споразумения за свободна търговия (FTA, free trade agreements). 

Какво може да се обясни досегашният темп на растеж в регионализма и защо 

правителствата избират да продължават преследване на целите на своята  политика 

чрез споразумения за свободна търговия (FTA)? 

Някои основни обясненията, дадени в литературата са
2
: 

1) че регионализмът се разпространява, тъй като многостранните преговори са 

склонни да се развиват твърде бавно
3
; 

2) напротив, десетилетия на многостранна либерализация в действителност са 

можели да помогнат за разпространяване на на двустранните инициативи, тъй като по-

ниските тарифи намаляват разходите от отклоняване на търговията: Freund (2000), 

например, намира, че по-дълбоките многостранни отношения осигуряват по-големи 

стимули за формиране FTA, тъй като по-ниските международни цени подобряват 

устойчивостта на преференциалната либерализация
4
; 

3) Обясненията на политическата икономика посочват, че пропуски в 

координацията неблагоприятно са засегнали заинтересованите групи или печалбите на 

износителите, надхвърлящи загубите, които ще бъдат понесени от вносните-

конкурентни индустрии
5
. 

Във всеки случай, споразумения за свободна търговия са се превърнали в 

основна и стратегическа част от търговската политика за множество страни, 

включително Европейския съюз (ЕС). ЕС вече е подписал разнообразен асортимент от 
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